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第９回 中央区自治協議会 会議概要（速報含む） 

開催日時 平成 29 年 12 月 15 日（金曜）午後 3 時 00 分から午後 4 時 05 分まで 

会   場 中央区役所 5 階 対策室 

出 席 者 委 員 

田巻委員，清水委員，田村（幸）委員，外内委員，浅野委員，高橋委員，加藤委員， 

渡部委員，野澤委員，樋口委員，青木委員，廣瀬委員，川崎委員，伊藤委員， 

竹田委員，三國委員，田村（良）委員，田辺委員，菊地委員，佐藤委員，富樫委員， 

吉岡委員，津吉委員，小林委員，細川委員，本間委員，南雲委員，渡邉委員， 

高岡委員，大滝委員，後藤委員，肥田野委員，松田委員 

出席 33名 

欠席 05名（関谷委員，堀委員，村山委員，藤瀬委員，井上委員） 

 

事務局  

【新潟市教育委員会】中央区教育支援センター所長 

【中央区役所】区長，副区長，窓口サービス課長，区民生活課長，健康福祉課長，建設課長， 

東出張所長，地域課長，地域課長補佐 

議 事 １ 開会 

○会議の成立について 

委員 38名中 33名出席のため，規定により会議は成立 

 

２ 議事（議長＝田村会長） 

（１）平成 30年度 中央区自治協議会提案事業について （資料 議 1） 

 

○ 各部会より，平成 30 年度に取り組む自治協議会提案事業の内容説明があ

りました。「地域活性化部会」は，「新潟湊町物語 『新潟の原点』活性化事

業」として，古町地区の商店街や寺院と協力し，古町地区での面の展開を行

う取組みを，「福祉・安心安全部会」は，「誰もが住みやすく地域で楽しく暮

らせるまちづくり」として，区内各地で行われている「見守り活動等」の事

例を集め，広める取組みを実施する旨説明がありました。 

  「地域と学校部会」は，「子どもが真ん中 地域と学校でつくる学びの未

来 提案型協働事業」として，地域と協働で地域課題の解決のための事業

を，「水辺とみなと部会」は，「新潟開港 150 周年記念の啓発事業」として，

啓発に寄与できるようカレンダーを作成し，区内の学校等に設置する取組み

を実施する旨説明がありました。 

○ 平成 30年度中央区自治協議会提案事業について，承認されました。 

 

（２）区自治協議会のあり方検討の方向性について（回答） 

（資料 議 2-1 2-2） 
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○ 議長より，先月意見聴取が行われた「区自治協議会のあり方検討の方向性

について」の中央区自治協議会としての回答案について説明がありました。 

  「区民の多様な意見を生かす組織」の項目は「2 区の実情に合った組

織」を，「話し合うテーマをどうするか」という「意見提出」の項目は「2 

区のことに特化する」を，「行政からの説明，報告（全市に係るもの）は今

後も必要か」という「地域代表」の項目は「2 案件によっては必要」を，

「自治協提案事業にどこまで関わるか」という「実施主体」の項目は「1 

現行どおり」とする説明がありました。また，それぞれの補足意見や協働の

要として引き続き期待することに対する思いについても，併せて提出する旨

説明がありました。 

○ 回答案のとおり提出することについて承認されました。 

 

３ 報告 

－－－自治協議会委員活動報告－－－ 

（１）部会からの報告について（資料 報1-1 1-2 1-3 1-4 1-5） 

 

○ 「地域活性化部会」浅野座長，「福祉・安心安全部会」渡邉座長，「地域と

学校部会」渡部副座長，「水辺とみなと部会」外内座長，「中央区自治協議会

だより編集部会」細川座長より，部会等の開催概要及び検討内容について報

告がありました。 

・ 「地域と学校部会」で行われた提案型事業について，そのうちの一つが報

道に取り上げられ，協働により，小さなところから大きな形とすることがで

きたと感謝する旨意見がありました。 

 

４ その他 

 

○ 議長より，9月の全体会議から取り組んでいる「地域課題の共有」につい

て，総務運営会議で検討した結果，引き続き全体会議の中で，各委員の選出

母体等で抱えている課題等を抽出し，意見交換を行っていくこととした旨説

明がありました。 

・ 地域の防災訓練において，外国人に参加してもらう有効な方法について意

見交換のテーマとして提案がありました。 

・ 自治会，町内会における個人情報の取扱いに課題があるため，どのように

扱えばよいかを取り上げてもらいたい旨提案がありました。 

・ 先般開催された地域ミーティングin中央区の質疑応答について，自治協議

会に開示してもらいたい旨意見がありました。 

・ 千歳大橋を挟んだ信濃川左岸の治水対策について要望がありました。併せ

て，自治協議会として住民の意見を調整し，反映させていくことが必要との

ことから，自治協議会として何らかの取組みを行うよう意見がありました。 

・ 「区自治協議会のあり方検討の方向性について」の回答案に対して，アン

ケート集計を基に意見交換をしないのかとの質問があり，事務局より，前回
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の自治協議会で行われた参考意見聴取に対し，区自治協議会の回答は参考意

見として市民協働課に伝える旨説明があり，併せて，回答方法として，各選

択肢の多数決とするが，それぞれの補足意見等も伝えるということで承認さ

れている旨説明がありました。 

・ 「区自治協議会のあり方検討の方向性について」の回答を担当課で検討し

た後，結果について示されるのか，また，そこで出された方向性について意

見を述べる機会があるのかとの質問があり，事務局より，年明け2月に報告

が予定されており，そのほかについては情報が入り次第，お知らせする旨説

明がありました。 

 

５ 閉会 

傍 聴 者  5 名 

報道機関  0 社 
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